

与时代同行，与青少年共成长

“少年强”山东青少年成长平台上线

巩悦悦 济南报道

四月芳菲，春意盎然。4月28日，由山东省文明办指导，大众报业集团主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点承办的“少年强”山东青少年成长平台正式上线。

“少年强”平台作为大众新媒体大平台的重要组成部分，是落实省委省政府关于加强全环境立德树人工作的重要举措，是全面推进平台共建共享理念的具体落地，也是新时代践行和培育社会主义核心价值观的生动实践。

据了解，“少年强”平台将紧紧抓住青少年这一群体，引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”，它既是服务全省“全环境立德树人”的舆论宣传主阵地，也是传播社会主义核心价值观和中华优秀传统文化的重要渠道，更是覆盖大中小学各学段的思想政治引领平台、价值观塑造平台、心理健康教育平台和综合素质培养平台。

“少年强”平台能为大家、为未来、为时代提供怎样的答卷？

上线仪式现场，齐鲁晚报·齐鲁壹点党支部书记、总经理，齐鲁壹点传媒董事长魏传强在分享“少年强”平台建设思路、功能与未来愿景时表示，“少年强”将充分运用好大众报业集团资源优势和省文明办的支持指导，在平台聚合优质合作伙伴、校园联盟，发挥“传媒+教育”优势，深挖稀缺资源，以得天独厚的基因和脚踏实地的耕耘赋能“成长”。同时，“少年强”平台将聚焦大中小学生群体，聚焦社会主义核心价值观的践行与培育，聚焦全环境立德树人，围绕青少年成长的各个维度策划丰富多彩的公益IP活动，力争让“少年强”迅速成为全省乃至全国都叫得响的品牌。

上线仪式现场，首批100家联盟学校入驻了“少年强”平台，其中既有乡村学校，也有教育集团；既有高校代表，也有中小学名校。首批联盟学校代表，济南市历城第二中学校长李矿水，首批联盟学校代表、燕山小学教育集团校长高红燕以及学生代表、山东省“美德少年”、济南市历城区智轩学校六年级四班李明峻同学在平台上线仪式上进行了发言。

山东省人民政府新闻办公室副主任孙应琢，大众报业集团（大众日报社）党委书记、董事长、社长毕司东共同启动“少年强”山东青少年成长平台上线。

平台搭好了，用好是关键。“少年强”平台突出全环境育人、实践育人和公益育人。伴随着平台正式上线，仪式现场还同步启动了多个围绕大中小学生开展的重磅活动。

为进一步促进青少年交流、加深鲁港澳情谊，围绕增进文化认同和民族认同，活动现场，山东省教育厅总督学王志刚，山东省人民政府港澳事务办公室副主任尹晓民，山东师范大学党委副书记汪光侠，济南市教育局一级调研员尹梅青，齐鲁名校长、济南高新区雅居园小学、济南高新区康虹路小学校长姚晶，齐鲁晚报·齐鲁壹点党支部书记、总经理，齐鲁壹点传媒董事长魏传强共同启动了“童美好·中国梦·志未来”首届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动。作为一项面向山东、香港、澳门三地中小学生的爱国主义教育实践活动，此次绘画交流活动旨在传承中华优秀传统文化，用童心手绘讲好中国故事。

活动现场，“少年强”平台的成长伙伴数字人“小强同学”也惊喜亮相，宣布“2024年齐鲁十佳大学生摄影师评选”和“第六届山东省中小学生作文大赛”启动。值得一提的是，“小强同学”背后，是依托山东省智慧媒体重点实验室及未来传播研究院的发展思路，齐鲁晚报·齐鲁壹点在AIGC和大模型领域深度探索，打造的壹点天成媒体全类型数字人平台。



平台上线仪式上，济南市历下区燕山小学学生表演朗诵节目《少年强则国强》。

现场速递

济南市历城二中校长李矿水：

用好“少年强”，传播积极向上价值观



巩悦悦 济南报道

在“少年强”平台上线仪式上，首批联盟学校代表，济南市历城第二中学校长李矿水表示，作为山东省内具有广泛影响力的媒体平台，齐鲁晚报·齐鲁壹点长期以来与历城二中保持了良好的合作关系。

教育发展离不开媒体的帮助，尤其是青少年思政和德育。聚焦思政引领、聚焦价值观塑

造、聚焦心理健康教育、聚焦综合素质培养，“少年强”平台汇聚专业资源，营造全环境立德树人氛围，必将以高站位、高品质成为教育发展的好伙伴，成为青少年健康成长的大平台。

历城二中将用好“少年强”这一平台，进一步强化青少年的思想道德建设。通过这一平台，历城二中可以更有效地传播积极向上的价值观，培养学生的爱国情怀和社会责任感。

济南市历下区燕山小学教育集团校长高红燕：

搭建更多平台，共育新时代“少年强”



巩悦悦 济南报道

在“少年强”平台上线仪式上，首批联盟学校代表，燕山小学教育集团校长高红燕表示，近年来，济南市历下区燕山小学教育集团不断拓宽宣传思路，充分发挥融媒体的宣传阵地作用，积极推进全媒体宣传工作格局。一直以来，齐鲁晚报·齐鲁壹点让学校更多美好的校园故事“被看见”。

燕山小学的办学理念是和燕

文化。高红燕说：“在构建好和燕文化立德树人育人框架并生态运行后，我又在想，建设教育强国，需要好少年，更需要‘少年强’。‘少年强’，要在‘强品德’的基础上，‘强体质意志’‘强科技创新’‘强能力素养’。”

高红燕期待，在全环境立德树人背景下，学校能与齐鲁晚报·齐鲁壹点携手，深度合作，为和燕少年搭建更多锻炼、展示的机会和平台，共育新时代“少年强”。

山东省美德少年、学生代表李明峻：

对世界充满好奇，渴望学习和成长



巩悦悦 济南报道

在平台上线仪式上，学生代表，山东省“美德少年”、济南市历城区智轩学校六年级四班李明峻同学受邀发表了少年宣言。“我很荣幸能够代表同学们站在这里，见证‘少年强’山东青少年成长平台的上线。”李明峻说，“这个平台的启动，对我们青少年来说是一个全新的起点，它不仅为我们提

提供了一个展示自我、实现梦想的舞台，更为我们搭建了一个学习交流、共同成长的平台。”

李明峻说：“作为孩子，我们对世界充满好奇，渴望学习和成长。‘少年强’平台为我们提供了一个展示自我、学习新知、锻炼能力的舞台。在这里，我们能够探索知识的海洋，发现兴趣，培养爱好，扣好人生的第一粒扣子，也就是树立正确的价值观和人生观。”

相关新闻

郭春雨 济南报道

为进一步促进鲁港澳青少年交流、增进文化认同和民族认同，4月28日，由山东省教育厅、山东省人民政府港澳事务办公室、香港中联办青年工作部共同支持的“童美好·中国梦·志未来”首届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动正式启动。

以绘画勾勒精彩，以笔墨记录点滴。无论喜欢水彩的清新、油画的厚重，还是素描的细腻，学生们都能在这里找到属于自己的舞台。作为一项面向山东、香港、澳门三地中小学生的爱国主义教育实践活动，此次绘画交流活动旨在传承中华优秀传统文化，用童心手绘讲好中国故事，共抒爱国情，同筑中国梦。

本次活动通过齐鲁晚报·齐鲁壹点“少年强”小程序平台进行投稿，学生扫描下方二维码进入，登录后即可在平台首页“首届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动”中进行初赛投稿，每名学生限投稿1次。

首届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动启动



扫码登录平台投稿